
最新中班健康教案保护眼睛公开课视
频(优秀5篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。写教案的
时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是我给
大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家
能够有所帮助。

中班健康教案保护眼睛公开课视频篇一

师：老师想请各位小朋友来猜个谜语。仔细听额。上边毛，
下边毛，中间夹颗黑葡萄。动动你们的小脑，是我们人身体
的某个部位。

幼：眼睛。（若不能猜出则给予提示）

师：真棒，就是我们的眼睛。我们的眼睛能干什么呢？

幼：看东西。

师：那我们来分享一下见过最美好的东西好吗？

幼：xxxxxxxxx

幼：是。

师：我们的眼睛这么重要，可是我们的小朋友仔细的观察过
我们的眼睛吗？下面老师给每个小朋友发一面镜子，请你们
仔细的观察一下我们眼部的结构。



中班健康教案保护眼睛公开课视频篇二

1、相识眼睛的外不雅布局。

2、知道掩护眼睛的要领。

3、开端造就幼儿体贴、资助他人的欲望。

课件《眼睛》、图片多少

1、游戏：“指五官”

本日先生和各人来玩“指五官”的游戏，看看谁又快又准确
的指出五官。（慢到快）

眼睛长什么样子？找旁边的好朋友相互看看，并说一说。

2、课件—熟悉布局

1）眼睑：有一个好听的名字叫眼睑，它还分上眼睑和下眼睑，
找找我们的眼睑在那里？（摸摸）你们看，我们的眼睑还会
眨呢。我们平常说的眼皮便是眼睑。

4）在我们的眼球上还长着黑黑的是什么？（我们中国人的.
眸子便是黑黑的）白白的呢？。

小结：我们都有两只眼睛，幼儿园教案会眨、会转。

（过渡语）适才我们看了电视，眼睛有点累了，如今我们来
闭上眼睛苏息一下吧。

3、眼睛的感化：会看

1）请小朋友闭好眼睛，可不克不及展开啊。闭好眼睛看看先
生手里拿的是什么？看的见吗？为什么？（由于我们眼睑闭



上了）

2）如今，赶紧展开眼睛来看看先生手里拿的是什么？为什么？

小结：适才我们眼睛一闭上，就看不见任何的工具，看出去
都是嘿嘿的。可当我们的眼睛展开，眼球一转，能看清全部
的工具。

4、掩护眼睛

1）眼睛有那么主要，那我们应当怎么样掩护它呢？不让眼睛
抱病呢？（自由说）

2）本日我们班还来了几位小动物，我们一路来看看它们产生
了什么事变？

（1）课件：问小狗怎么拉？（红眼睛）为什么会红眼睛的？

（2）课件：问小猫怎么拉？（戴眼睛）为什么会戴眼睛的？

（3）课件：问小熊怎么拉？（一只眼睛受伤了）怎么会受伤
的？

小结：适才我们资助小动物办理了一些艰苦，使他们又有了
一双豁亮、漂亮的大眼睛，它们非常的谢谢你们，感谢小朋
友！（不消谢）。

中班健康教案保护眼睛公开课视频篇三

一、活动目标：

1、让幼儿初步了解自己的眼睛的结构、特点。 2、使幼儿懂
得眼睛的用途、重要性，进而培养保护眼睛的意识。



3、在轻松地氛围中，让幼儿获得知识的同时，获得快乐。

4、通过看眼睛、说眼睛,增进互相了解和交流。

二、活动准备:

每人一面小镜子,"大大的眼睛"画面两幅。

三、活动过程:

（二）、 让幼儿用小镜子观察自己的眼睛是什么形状的?引
导幼儿在镜子里仔细看看,或用手轻轻摸摸自己的眼睛,知道
眼睛像一个小圆球。

（三）、 提问:眼睛什么地方会动?幼儿边摸边感知眼球会动。

1、眼睛里有什么?是什么颜色的?

2、眼睛长在哪里?

（四）、 让幼儿互相观察眼睛,并进行比较。进一步感知眼
睛的结构。

教师引导幼儿说出自己的想法，感受一下自己的眼睛和别人
的有什么不同。

（五）、 引导幼儿讨论眼睛有什么用?(幼儿互相讨论、交
流)

教师小结眼睛对我们的重要性，强调在日常生活中要注意保
护我们的眼睛。

（六）、 出示画面并提问:

1、眼睛有什么用?



2、我们怎样爱护、关心自己的眼睛?

让幼儿知道画画时要坐端正,不用脏手揉眼睛,要用干净手帕
擦眼泪等。

四、活动结束：

对本次活动进行总结，表扬和鼓励在活动中变现积极的幼儿。

中班健康教案保护眼睛公开课视频篇四

通过给幼儿猜谜语,用讨论、说、看、亲身体验，使幼儿由感
受到体验，由浅入深;由理解、认同、到实践，对眼睛在自己
和他人生活中的重要作用有了较深刻的体会。学习了正确的
用眼常识，了解了不良的用眼习惯对眼睛的损坏，达到了教
学目标。

1、指导幼儿认识眼睛的重要作用和保护眼睛的方法。

2、懂得爱护眼睛。

3、培养幼儿良好的用眼卫生习惯。

重点难点

1、怎样保护眼睛

2、如何培养幼儿良好用眼卫生习惯。

教学课件

1、用一则生动的谜语引入活动主题:上面毛，下面毛，中间
有颗黑葡萄。白天躲在草丛里,晚上急忙盖被子。(眼睛)

2、说说是怎么猜出来的：你怎么知道的?



3、引导认识眼睛的重要性：我们的眼睛重要吗?为什么重要?

4、体验失去眼睛后的不便：这么重要的东西如果没有了会怎
么样呢?

5、请幼儿用手遮住眼睛，说说感受。

眼睛可真了不起，但他也是非常脆弱的，很容易受到伤害，
资料共享平台

1、观看教学课件。提问：这个小朋友为什么要揉眼睛?她的
眼睛怎么了?

2、讨论：眼睛为什么会生病?(脏手揉眼睛，擦眼睛，看书或
看电视太疲劳，坐姿不端正)

3、播放教学课件引导幼儿判断哪些图是正确的，那些图是错
的，为什么?

结束语：眼睛是心灵的窗户，让我们从现在起养成爱护眼睛
的好习惯，让每一个人都有一双明亮的眼睛。

教学反思

本次活动目标是：

1、指导幼儿认识眼睛的重要作用和保护眼睛的方法。

2、懂得爱护眼睛。

3、培养幼儿良好的'用眼卫生习惯。

这节课我共分四方面来进行教学，首先让幼儿观察了解眼睛，
了解它的用途。用亲身体验的方式，知道眼睛的重要性。用
播放课件判断正误，了解不正确使用眼睛的害处。在播放课



件时，幼儿都能积极的举手告诉我这些行为的对错，从这里
可以看出幼儿对于这些东西是十分的熟悉的;并对它们的用途
也是比较了解的，大多数的幼儿一次就把所有答案都说出来
了，但是对于他们的共同之处幼儿的回答就不太完整，虽然
知道但是不能用一个较好的词语来进行概括，从这里我发现
我班幼儿在语言发展方面，词汇还是不够丰富需要加强。

在第二环节中主要让幼儿交流生活中使用眼睛不当造成伤害
的一些体会。幼儿都积极的说了一些自己使用过的不正确方
法。有躺着看书，在光线暗的地方看书等，幼儿的知识经验
还是较丰富的，有些我也没有马上想到，但是幼儿一下子就
联想到了，还对我说了很多发生在他们自己或者周围人身上
的一些伤害事故，从中不难看出现在的幼儿知识面还是比较
广的，他们都能对这些事情做出自己的评价，并进行分析，
了解受伤的原因。

第三环节是

不错的活动的xx，幼儿积极讨论正确使用眼睛的方法。在说起
做眼保健操时有些幼儿口语表达不清楚，但动作就很位，我
就让一个幼儿做动作一个幼儿进行讲解，孩子们对这个方法
很感兴趣，都举手想参加，课堂的气氛非常热烈。当中有的
幼儿示范不够标准，或讲解不清楚的，其他幼儿还会进行指
正，从这里可以看出幼儿已经基本掌握了正确的使用方法，
活动的目标基本达到了!

通过上这节课，我知道我准备的还是不够充分，我听取了经
验丰富的老教师的建议，积极吸取经验，谦虚请教，让我学
到了不少知识，如果再让我上一次，我会努力学习，精心准
备，把课上的更精彩!

中班健康教案保护眼睛公开课视频篇五

1、通过教学引导幼儿认识眼睛构造、用途。



2、教育幼儿保护眼睛，学习保护眼睛的方法。

3、引导幼儿学习缓解眼睛疲劳的保健操。

眼睛的构造图，故事眼镜和鼻梁，幼儿不良行为的情景图
（也可以是孩子和老师的情景表演）活动过程：

一、谜语导入上边毛，下边毛，中间夹颗黑葡萄。

上大门，下大门，关起门来就睡觉。

二、了解眼睛的构造，用途1、出示图片引导幼儿观察。

2、请幼儿闭上眼睛感受一下看不见东西的感觉。

小结：眼睛是心灵的窗户，没有眼睛我们什么也看不到。

三、引导幼儿了解保护眼睛的必要性和保护眼睛的办法。

1、欣赏故事《眼镜和鼻梁》

提问：眼镜和鼻梁为什么吵架？最后发生了什么事情？

小结：眼镜带在鼻梁上很不舒服，明明得了近视眼，没有眼
镜什么也看不到，所以我们一定要好好保护我们的眼睛。

2、欣赏情景表演或看图片（1）小朋友在用脏手揉眼睛。

提问：这个小朋友做得对不对？为什么？应该怎样做？

小结：小朋友的脏手上有很多的细菌，如果用脏手揉眼睛会
让眼睛生红眼病，我们如果感到眼睛不舒服可以用干净的毛
巾、手绢或者卫生纸擦。

（2）小朋友头趴在桌子上画画。



提问：这个小朋友哪个地方做的不对？为什么？应该怎么做？
平时还要注意什么事情？

小结：看书、画画时眼睛不能距离纸太近，也不要躺着看书，
否则容易得近视眼。我们要在看书画画时抬起头，眼睛离开
约1尺的距离。平时还要注意不要看电视的时间太长，看书时
间长了要向远处眺望一下。不要玩尖锐的东西，多吃一些对
眼睛有好处的胡萝卜、动物肝脏等食物。

四、引导幼儿做简单的锻炼眼睛的保健操。

1、教师示范眼睛保健操眼睛向上和向下、向左、向右看，然
后向上、左、下、右转动，用手指轻轻按摩眼睛周围的肌肉，
按摩眼睛上面的肌肉、下面的肌肉、太阳穴等。

2、幼儿在轻音乐的伴随下和老师一起做眼睛保健操。

附故事：眼镜和鼻梁夜深了，大家都睡得很香，只有明明脸
上的鼻梁在轻轻地抽泣：“疼，疼，疼死我了！”他边哭边
揉着红肿的鼻梁，“谁在哭？”耳朵问，鼻梁哭泣着说“明
明的眼镜整天压在我的身上，我的身上又红又肿。”耳朵气
恼地说：“讨厌的眼镜每天挂在我的身上，又沉又重，难受
极了！我们找他评理去！”耳朵和鼻梁怒气冲冲地找到桌子
上的眼镜：“眼镜！你为什么整天都要挂在我们的身上，又
沉又重，难受极了！”眼镜理直气壮地说：“是主人把我戴
在你们身上的，你们要为我服务，累也是应该的！”……他
们你一言，我一语地吵起来，耳朵和鼻梁气急了，他们要报
仇！

第二天，明明在放学的路上边走边看书，突然鼻梁一耸肩，
耳朵连忙弯弯腰，明明的眼镜就哗啦一声掉在地上，打碎了。
明明没有了眼镜什么也看不见，不小心撞在了树上，鼻梁肿
了，流出很多血，耳朵也很心疼，眼睛说话了：“不要埋怨
眼镜，都是明明不爱护眼睛让我们什么也看不见，才请眼镜



来帮忙，大家要互相帮助，提醒明明爱护眼睛，天天做眼睛
保健操，摘掉眼镜，大家都会很开心！”
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